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2010. január 1-én járt le az esélyegyenlőségi törvényben kijelölt határidő a nagy létszámú 
intézmények megszüntetése és részbeni modernizálása kapcsán. A vállalt feladatokat a 
magyar állam -- ahogyan néhány évvel ezelőtt az akadálymentesítés esetében sem -- nem 
teljesítette. Ma is 15 ezer fogyatékos és mintegy 8 ezer mentális zavarokkal élő ember él nagy 
létszámú bentlakásos otthonban, miközben fogyatékos emberek családjaiban szülők tízezrei 
félnek attól, hogy mi lesz gyermekükkel, ha ők már nem tudnak gondoskodni róluk. Annak 
ellenére, hogy az elmúlt évtizedben igen sok ponton történt pozitív változás a hazai 
fogyatékosságpolitikában, ma is egy a rendszerváltás előttről visszamaradt, a fogyatékos 
emberek elszigetelését elősegítő társadalompolitika tekinthető meghatározónak. 
 
Úgy véljük, hogy e helyzet egyik legfontosabb oka az, hogy az elmúlt években nem készültek 
el azok a tervek, amelyek leírták volna egy a maihoz képest alternatív ellátórendszer 
működését. A Budapest Szakpolitikai Elemző Intézet és a Társaság a Szabadságjogokért 
2010-ben kísérletet tesz egy ilyen program kidolgozására. Arra a kérdésre keressük a 
választ, hogy mit kell tennünk azért, hogy 10-15 év múlva Magyarországon értelmi 
fogyatékos és mentális zavarokkal élő embereknek ne nagy létszámú bentlakásos otthonokban 
vagy inaktív segélyezettként kelljen elszigetelődniük, hanem a szomszédságunkban lakó, a 
nyílt munkaerő-piacon részt vevő, saját jövedelmükből élő és másokkal egyenrangú polgárok 
lehessenek. Tudományos bizonyítékokra alapozott, vitára alkalmas tervet kívánunk készíteni, 
amely konkrét társadalompolitikai reform alapja lehet. 
 
Nem gondoljuk, hogy minden kérdésre tudnánk a választ, ezért létrehoztunk egy nyílt 
internetes felületet, amelyen a munkálatok során minden készülő dokumentumot, munkatervet 
és kérdést közzéteszünk. Várjuk szervezetek és magánszemélyek, tudományos műhelyek és 
civilek, fogyatékos személyeket és családjaikat tömörítő szervezetek, magánszemélyek 
csatlakozását: örömmel gondolkodunk együtt bárkivel. Célunk  az, hogy olyan tervet 
készíthessünk, amelyet minél több, a témában érintett ember és szervezet érezhet magáénak 
is, és amelynek hasznosságáról, annak elkészülte után közösen győzhetjük meg a hazai 
társadalompolitika alakítóit. 
 
A program weboldala: http://tasz.hu/intezet-helyett  
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